

Лучшие в области



Победители и призёры областных соревнований по спортивному туризму
(слева направо в первом ряду) Алла Буча, Артём Кайп, Мария Кинько, Елена Пахотина,
(во втором ряду) Александр Власенко, Руслан Гасанов, Абай Елеманов, О.Л. Плесовских

XX спартакиада учащихся Тюменской области прошла 19 мая в окрестностях Тюмени. В соревнованиях по спортивному туризму выступила команда ильинских школьников под руководством О.Л. Плесовских.

Туристическая дистанция состояла из четырёх этапов, расстояние между которыми нужно было преодолевать бегом.

– Технические задания были проще, чем в прошлом году, – отметил Олег Леонидович, – поэтому решающей была скорость.

Инструктор по туризму О.Л. Плесовских тренирует ребят почти четверть века, и все его воспитанники имеют высокий уровень подготовки. Ильинские школьники занимают призовые места не только в районе, но и в области. В этот раз в состав команды вошли четыре человека: Абай Елеманов, Елена Пахотина, Руслан Гасанов и Артём Кайп. Выступив дружно и слаженно, применив все полученные в регулярных тренировках навыки, ильинцы обошли всех своих соперников, завоевав пальму первенства. Артём Кайп стал победителем и в личном зачёте.

Мечта юноши – поступить в тюменскую Росгвардию и стать военным.

К этому он готовится очень тщательно: тренируется самостоятельно и занимается в кадетском классе. Секция туризма они вместе с Абаем Елемановым посещают уже пятый год.

– Занятия спортивным туризмом тренируют выносливость, физически закаляют, помогают получить необходимые навыки для жизни, – считает юноша. – Молодым ребятам я хочу пожелать не останавливаться на достигнутом, а продолжать тренировки, идти к новым вершинам.

В тот же день ильинцы приняли участие ещё в одних соревнованиях по спортивному туризму, которые были организованы в окрестностях Тюмени в рамках фестиваля «Одиссея». К уже выступившей команде присоединились другие участники, образовав две команды – юношей и девушек. В результате девушки стали серебряными призёрами соревнований, а юноши завоевали бронзу.

Светлана ЗВОРОГИНА
Фото автора

Сила добра

Досрочная пенсия

Молодёжные форумы

Временно поработать

Если вы – очевидец

Всероссийская экологическая акция «Марафон добрых дел», организованная Общественной палатой РФ совместно с Роспатриотцентром, Ассоциацией волонтёрских центров и Российской фондом мира, продлится до ноября. Главная цель акции – формировать в обществе нормы ответственного отношения к природе и вовлечение максимального количества россиян в благотворительную и волонтёрскую деятельность. Тема экологии волнует многих граждан. На сегодняшний день количество участников акции по всей стране превышает уже 95 тысяч человек из более чем 1500 населённых пунктов. Самыми популярными мероприятиями являются создание «Народной карты пунктов сбора вторсырья», бесплатные ярмарки подарков, сбор книг для нуждающихся и профилактика лесных пожаров. Стать участником акции может любой желающий, зарегистрировавшись на сайте добродела.рф.

В Казанском районе проживает 160 многодетных матерей, вышедших на пенсию раньше общестоустановленного пенсионного возраста (55 лет). Право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в 50 лет имеют женщины, родившие пять и более детей. Кроме этого, у многодетной мамы должен быть страховой стаж не менее 15 лет и необходимое количество пенсионных баллов. Периоды ухода за ребёнком до достижения им возраста 1,5 года (не более 6 лет в общей сложности) включаются в страховую стаж одному из родителей. За эти периоды начисляются пенсионные баллы: 1,8 – за период ухода за первым ребёнком; 3,6 балла – за вторым и 5,4 балла – за третьим и четвёртым детьми. Эти периоды засчитываются в стаж, если им предшествовали или за ними следовали периоды работы, за которые уплачивались страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Справки по данному вопросу дадут по тел. 4-18-35.

Открытый форум молодёжи "Актив" пройдёт 7 июля на базе центра зимних видов спорта "Жемчужина Сибири" с целью повышения у молодых людей профессиональных и личностных компетенций, конкурентоспособности и продвижения проектов для участия в грантовых конкурсах. В программе форума – публичные выступления и мастер-классы, образовательная программа "Перспективы и возможности для самореализации молодёжи в регионе", создание презентации по Тюменской области. Молодёжные образовательные форумы по разным темам пройдут летом во многих городах России, в том числе в Челябинской, Калининградской, Владимирской, Самарской и Ленинградской областях, в Хабаровском и Красноярском крае, Крыму, Ростове-на-Дону. Заявку на участие в форумах можно подать с помощью автоматизированной информационной системы "Молодёжь России" (<https://ais.fadm.gov.ru/>).

Центр занятости населения Казанского района в рамках реализации программы "Организация временного труда для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы" планируется в течение года трудоустроить 44 человека. Только за 1 квартал 2017 года заключено 18 договоров с предприятиями, организациями и учреждениями района. На созданные временные рабочие места трудоустроены 26 граждан по профессиям: подсобный рабочий, рабочий по благоустройству населённых пунктов, копировщик, депо-производитель, уборщик производственных и жилых помещений. Среди трудоустроенных 5 инвалидов, 10 граждан предпенсионного возраста, 11 многодетных родителей. Также временно трудоустроиться могут в летний период школьники. В рамках программы "Трудовое лето – 2017" будет трудоустроено более 500 подростков. Ярмарка вакансий состоялась 1 июня.

Водителю, уехавшему с места ДТП, участником которого он является, грозит лишение права управления транспортным средством на срок до 1 года. Информации подготовила Светлана ЗВОРОГИНА

СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА

Мы гордимся тобой, Ерлан!

Каждый юноша однажды задумывается, кем ему стать в будущем: водителем, механиком, программистом или защитником своей Родины. Мой брат Ерлан Алькенов с детства мечтал стать военным. Наш отец Каиртай Алькенов – ветеран боевых действий. Он много лет служил в Таджикистане и Чечне. Глядя на отца, мой брат выбрал свою будущую профессию. Впрочем, к ней Ерлан готовил себя уже давно. Учась в школе, он в течение 4-х лет являлся слушателем кадетского класса допризывной подготовки (руководитель А.С. Агиев), прошёл парашютную подготовку, совершил 5 прыжков с самолёта. А ещё он упорно занимался

спортом, принимал участие в отборочных, а затем и в квалификационных испытаниях в селе Юргинском, завоевал право ношения шеврона «Штурм», а затем сдал экзамен и на право ношения оливкового берета.

После окончания школы Ерлан поступил в Рязанское высшее десантно-командное училище. Во время обучения получил удостоверение кандидата в мастера спорта по армейскому многоборью.

В этом году вся страна праздновала 72-ю годовщину Победы над фашистской Германией. Мой брат Ерлан Алькенов, являясь курсантом второго курса Рязанского высше-

го десантно-командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова, в составе полка Воздушно-десантных войск принял участие в Параде Победы на Красной площади в городе Москве, за что награждён медалью «Участник Парада Победы».

Военные люди – это опора нашего государства. С риском для жизни, а порой и ценой своей жизни они защищают суверенитет нашей Родины, оберегают свой народ, свою семью. Мой брат стал настоящим мужчиной, поэтому я и все наши родные по праву гордимся Ерланом.

Марьям АЛЬКЕНОВА

с. Чирки

Фото из семейного архива



Ерлан Алькенов (второй справа во втором ряду) со своими сослуживцами во время Парада Победы на Красной площади

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Что весной посеешь, то осенью соберёшь

Подъезжаем к полю. Первое, что бросается в глаза, – подступающая к межам болотина с её пернатыми обитателями, рядом – ластбище. Становится ясно: хозяйство старается использовать каждый пятак имеющейся земли. Посевной клин в СХПК им. Чапаева в сравнении с другими крупными сельхозпредприятиями района невелик – 3650 гектаров пашни. 2250 гектаров пахотной земли отведено под посев зерновых и зернобобовых культур, 289 гектаров – под однолетние травы. Оставшаяся земля занята многолетними травами.

– Для овса лучше поля и не надо, – поясняет сопровождающий меня главный агроном СХПК им. Чапаева В.И. Михалёв и тут же добавляет, – почва сырья, поэтому не прикатываем, дополнительно ничем уже не уплотняем.

Смирновская бригада в эти жаркие дни посевной полевые работы вела непрерывно, не тратя время на перекуры. В 7 утра в засыпанных под завязку ГАЗ-53 на поля выехали погрузчики семян под управлением Л.А. Савченко и А.Н. Малахова. Минеральные удобрения следом повёз А.А. Ященко. На сев овса на К-744 вышли механизаторы Андрей Трофимов и Дмитрий Миргородских. В сцепе с ними на сеялках «Кузбасс» – Игорь Калинин и Юлий Уразбахтин.

– Третий год посев у нас полностью механизирован, – рассказывает, встречая гостей на поле, бригадир комплексной бригады А.М. Ташланов, – приобрели нам 2 автозагрузчика, труба у них высокая – с машины можно засыпать семена прямо в бункера «Кузбасса». Красота!

Александр Михайлович бригадирует 16-й год, до этого работал и механиком, и шофером. Общий стаж полевой работы – 40 лет.

– Теперь уже тяжеловато, – заключает он, – возраст всё же скаживается.

– Посевная – это вообще самый тяжёлый вид работ, – подхватывает разговор главный агроном хозяйства В.И. Михалёв. – Что весной в землю заложишь, как постараешься, то и получишь в уборочную. Ответственность огромная.

И как специально, будто оправдывая примету (чужой на поле – жди поломки), только подъехали – одна из сеялок встала. А потому мы спешно отправились обратно, по пути заехав в столовую СХПК им. Чапаева. В это время в столовой над ужином колдовали старший повар Олеся Слюсарёва и помощник повара Татьяна Ященко. Женщины кормят вкусными полноценными обедами и ужинами рабочих хозяйств с весны до конца осени.

– Чем будете потчевать сегодня? – отвлекаю я от кастрюль двух симпатичных поварих.

– На ужин у нас котлеты с макаронами, – отвечают они, – во время

обеда на первое был рассольник, на второе – гречка с мясом. Меню стараемся разнообразить, но наши мужчины, конечно, ждут мяса.

– В столовой мы своих работников не кормим, – подсказывает В.И. Михалёв, – не тратим драгоценное время на подвоз, вместе с бригадиром, главным инженером затираемся здесь и везём контейнеры с горячей едой в поле. В столовой у нас сейчас кормится только бригада строителей, которые строят нам новое арочное зернохранилище под урожай. Кстати, ужин у нас

на посевной в СХПК им. Чапаева этой весной на 4 посевных агрегатах было задействовано до 20 механизаторов, включая сеяльщиков, загрузчиков семян и минеральных удобрений. Все работы были организованы в 2 потока. 4 мая смирновцы приступили к севу однолетних трав на сенаж. 289 гектаров пашни они засеяли многокомпонентной смесью из овса, пшеницы, ячменя и гороха. Опираясь на опыт, руководство предприятия решило начать сев на 3 дня раньше, чем в прошлом году, чтобы семена легли



На посеве овса трудятся механизаторы Андрей Трофимов (слева) и Игорь Калинин

бесплатный.

Владимир Иванович тут же вспомнил, каким образом раньше в посевную и уборочную была организована полевая кухня. 2 повара выезжали прямо на полевой стан, ставили там казан и варили еду на костре. Ели в полевых условиях. Коротаевская бригада В.И. Михалёва дружила с колхозниками из колхоза им. Черемнова. У Черемновских – баранина, у Коротаевских – свинина, горячая еда с ароматом костра получалась вкусной, хотя и было только одно блюдо.

В.И. Михалёв пришёл в СХПК им. Чапаева в 1982 году после окончания сельскохозяйственного техникума. На первых порах ему поручили руководить целинным отрядом, через год предложили работу бригадира в Коротаевском отделении. Потом он заочно закончил факультет агрономии Тюменского сельскохозяйственного института и вот уже много лет трудится главным агрономом сельхозпредприятия.

– Владимир Иванович, механизаторы вышли на финишную прямую этой посевной. Какие работы сейчас ведёте? – спрашиваю я главного агронома уже у него в рабочем кабинете.

– Сеем ячмень и овёс, – отвечают Владимир Иванович.

во влажную почву.

– Прошлый год показал: где мы раньше поселяли, там продуктивность была выше, – делится секретами успешной весенней кампании В.И. Михалёв, – хотя прошлогоднюю и нынешнюю посевную не сравнить. Той весной погода стояла сухая, земля была сухая, и зяби мы тогда подняли меньше. Поле можно было сравнить с наждачной бумагой. Представьте, как тяжело шла по нему техника? У этой посевной свои сложности, зато она оказалась для хозяйства менее затратной. Если мы в прошлом году к концу сева меняли лапы у «Омичек» и даже «Кузбассов», то в этом году посевные агрегаты свободно отходили весь сезон.

Говоря о сложностях, Владимир Иванович имел в виду переувлажнение почвы на отдельных участках посевного клина. К тому же из-за падения механизаторы не смогли провести необходимые работы на 150 гектарах озимой пшеницы в пешнёвской стороне. Богарной земли, отметил агроном, в Смирновом немногого. Сначала засеяли пашни, что находятся на возвышенностях, а потом, по мере того, как земля подошла, – более низкие и сырьи места. Влажная тяжёлая почва избавила хозяйство от проведения тако-



Главный агроном СХПК им. Чапаева В.И. Михалёв (слева) и бригадир комплексной бригады А.М. Ташланов в ожидании перегонки техники с поля на поле



Повара столовой СХПК им. Чапаева Олеся Слюсарёва (слева) и Татьяна Ященко готовят ужин

го вида полевых работ, как прикатывание. Сев вёлся в такой очередности: ячмень первых сроков высева, пшеница, ячмень поздних сроков и овёс. Пшеницу смирновцы поселяли 22 мая.

– 23 мая у нас один поток ушёл на овёс, а другой – на ячмень, – делится главный агроном СХПК им. Чапаева В.И. Михалёв, – заканчиваем засевать Остров, перегоняем трактора на Школьный участок, а затем на Левый увал.

По его словам, посевные работы шли строго по плану, соблюдались все календарные сроки. А когда всё заранее спланировано, перегружать людей и технику не приходится. Поэтому смирновским механизаторам не было необходимости сеять сутками. Смирновские механизаторы рекорды не бьют, однако 1,5 – 2 нормы за смену выполняют.

Людмила НИКИФОРОВА

Фото автора

Как только появится возможность

Люди говорят, что похожее наводнение было 76 лет назад, в 1941 году. Тогда тоже реки вышли из своих берегов, широко разлелись и подступили к деревням и сёлам. В этом году никто не ожидал подобного, но власти держали ситуацию под контролем.

30 апреля в районе был введен режим чрезвычайной ситуации. Работа по недопущению большого ущерба от наводнения началась. К ней были подключены сотрудники МЧС г. Ишима и Казанского района, работники полиции, здравоохранения, социальной службы, газовики, электрики, связисты. Вода прибывала постоянно, уровень её в реке Ишим в начале мая был равен 804 сантиметрам. 30 апреля вода прибыла сразу на 21 см за сутки. Жителям ул. Советской райцентра было предложено эвакуироваться. Многие заранее вывезли вещи, мебель, животных, опасаясь затопления домов и дворовых территорий.

Почти круглосуточно вели отсыпку дамб работники ДРСУ-5, возглавляемого А.А. Филипенко. Ежедневно утром и вечером в администрации района проводились заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям под руководством главы района Т.А. Богдановой. На этих заседаниях решались первостепенные задачи, связанные с наводнением. Большую работу в своих поселениях проводили главы сельских поселений.

Сотрудники МЧС и полиции постоянно дежурили на дамбах. Подворный обход с вручением памяток был проведен работниками социальной службы. Медики были готовы к тому, чтобы оказать неотложную помощь на месте. Сразу же были вывезены и помещены в стационар немощные пожилые люди. Круглосуточно поднимались дамбы: их подсыпали грунтом, укрепляли мешками с песком, обертывали полистиленом. В таком напряженном режиме люди работали в течение месяца.

30 мая уровень воды в реке Ишим был равен 765 сантиметрам. Разумеется, вода убыла. Но, как рассказал А.А. Филипенко, заместитель директора ДРСУ-5 Казанского участка АО «ТОДЭП», в месте, где перекопана дорога Казанское – Копотилово, вода идет практически с такой же скоростью, что и раньше. Здесь еще сохраняется сильное течение, глубина промыва составляет 3 метра.

– Мы попытались восстанов-



Совладать с таким течением при восстановлении дорожного полотна нелегко



Вот так последний месяц добирались до райцентра и обратно жители пешнёвской стороны

вить полотно дороги, но у нас ничего не получилось, – рассказывает Александр Анатольевич. – Грунт тут же размыло водой и унесло течением.

Самым сложным, по мнению А.А. Филипенко, оказался участок дороги Казанское – Копотилово, где дорожное полотно размыто в трёх местах. Так же затопило участок дороги Казанское – Челюскинцы – Менкинское, изуродованы водой три моста на ильинском участке. Там вырваны переходные плиты.

– Много работы подкинуло нам наводнение. Предстоит всё это полностью восстановить, – добавил А.А. Филипенко

Отложить на время работы по восстановлению дорог и мостов было решено по двум причинам: ещё сохраняется сильное течение и наличие большой глубины размыва. Как только появится возможность, дорожники сразу приступят к восстановлению всех без исключения дорог и мостов.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Пожар – не стихия, а последствие беспечности людей

30 мая в администрации Казанского района прошло рабочее совещание «О противопожарной защите населенных пунктов и мерах по охране лесов». Вначале глава района Т.А. Богданова зачитала текст правительственной телеграммы о необходимости усиленных мер по предотвращению возгораний. Сообщалась печальная новость о пожаре в Заводоуковске, где в огне погибли отец и трое детей. В связи с этим решено установить пожарные извещатели в домах, где проживают многодетные семьи района. На данный момент в районе их установлено 118 штук, планируется 476.

На совещание были приглашены руководители предприятий и главы администраций сельских поселений. О ситуации по пожарам собравшимся доложили Н.И. Каукин, заведующий сектором ГО и ЧС администрации района, и А.Ю. Никулин, начальник отделения надзорной деятельности.

Основная работа в районе сейчас направлена на профилактику пожаров. Будут проводиться рейды, беседы с населением, проверки школ и детских са-

дов. Жителям частных домов предлагается на подворье иметь запас воды и огнетушитель.

На совещании выступили директор Казанского филиала Тюменская авиабаза воздушной и наземной охраны лесов А.А. Яргер и лесничий Казанского лесничества В.А. Исаков. Они сообщили о том, что ведется активная деятельность по предотвращению лесных пожаров. На территории в 500 га проведён отжиг травы, созданы минерализованные полосы заграждения. Совместно с главами сельских поселений организуется работа по очистке от мусора территорий, прилегающих к лесу. Регулярно проводится патрулирование лесов района. В заключение глава района Т.А. Богданова подчеркнула важность совместных слаженных действий в решении вопросов по профилактике пожаров.

Напомним, что 28 апреля в Тюменской области введен особый противопожарный режим. Поэтому запрещается посещение лесов, разведение костров, поскольку чаще всего причина пожара – человеческий фактор.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ

Участок – в собственность

Сезон строительства и работ «с землей» набирает обороты с установлением благоприятной погоды, а у граждан возникает множество вопросов, касающихся владения земельными участками и оформления прав на них.

В настоящее время департамент имущественных отношений Тюменской области оказывает в электронном виде 13 услуг на региональном портале uslugi.admtyumen.ru.

Все услуги объединены в удобный личный кабинет [«Земля-имущество»](#). В нём размещена подробная информация об услугах, порядке их предоставления, сроках и необходимых документах.

Через личный кабинет [«Земля-имущество»](#) можно в несколько кликов подать заявление:

- на предоставление земельного участка в собственность или в аренду,
- на утверждение схемы расположения участка на кадастровом плане,
- на проведение аукциона по продаже (аренде) земельного участка и иные услуги.

Также в личном кабинете [«Земля-имущество»](#) гражданин может запросить актуальную информацию, например, о статусе поданного заявления, состоянии расчётов по договорам аренды ([сформировать квитанцию на оплату](#)) и т.д.

При необходимости можно записаться на приём к специалисту или задать свой вопрос онлайн.

Для получения услуг необходима подтверждённая регистрация на портале госуслуг. Инструкция по регистрации имеется на сайте <http://rgweb72.ru>.

Получить информацию об электронных услугах в Тюменской области можно по тел. 8-800-100-12-90 или 8 (3452) 566-330.

Пресс-центр Регионального информационно-образовательного центра («РИО-Центр»)

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Добрые дела волонтёров

Волонтёры отряда «Добро» из Новоселезнёвской школы стали участниками Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», которая прошла накануне праздника Великой Победы под девизом «Я помню, я горжусь». Ребята раздавали георгиевские ленты всем желающим на территории Новоселезнёво и Шадринки, поясняя, как правильно её носить. Люди прикрепляли символические чёрно-оранжевые ленты на свою одежду или автомобиль, выражая тем самым благодарность участникам Великой Отечественной войны – героям сражений за подаренное мирное небо над головой. В дни проведения акции волонтёры напоминали, как важно отдать дань памяти тем, кто отстоял нашу Родину в борьбе с фашизмом.

Добровольцы посетили также вдов участников Великой Отечественной войны и поздравили их с наступающим Днём Победы. Ребята вручали ветеранам георгиевские ленточки и памятные открытки, изготовленные учащимися начальной школы.

Махаббат ЖАМБЕКОВА, волонтёр отряда «Добро» Новоселезнёвской школы

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ

Культработник – интересная профессия

В наше время, когда жизнь наполнена бесконечными трудностями, проблемами и заботами, хочется чего-то особенного – светлого и доброго. И вот это особенное создают работники культуры. Недаром говорят, что культработники – это люди, без которых «скучала» бы планета и счастье было бы неполным.

Дом культуры – это место, где можно отдохнуть душой, пообщаться, встретиться с друзьями, побывать в роли артиста или посмотреть творчество своих детей на сцене, отдохнуть от повседневного быта.

Нынешние специалисты домов культуры и сельских клубов ищут новые формы общения с аудиторией, переосмысливают накопленный опыт, придумывают интересные мероприятия для привлечения зрителя и организации самодеятельного творчества, для создания комфортного культурного пространства.

Для клубного работника очень важны организаторские способности, умение налаживать и поддерживать контакты с людьми. Специалист сферы культуры должен иметь психологическое чутьё: быстро и правильно понимать людей, находить к ним индивидуальный подход, быть тактичным и, безусловно, талантливым.

Культработник всегда находится в центре самых интересных и увлекательных дел, ярких событий. Он общается с людьми разного возраста: шагает в ногу с активной и творческой молодёжью, набирается мудрости и опыта у людей старшего поколения, зажигает маленькие звёздочки таланта в детях и помогает каждому разгореться ярким пламенем творчества, раскрыть свои способности перед любознательным и взыскательным зрителем.

Уместно сказать, что труд работников культуры хорошо оплачивается. Правда, есть в этой профессии и свои сложности. Ежедневно приходится быть у всех на виду, необходимо уметь общаться с людьми разных возрастов, взглядов и убеждений. Вечерами, в выходные и праздничные дни, когда другие люди отдыхают, нужно быть на работе.

Молодые люди! Юноши и девушки! Кто умён и талантлив, креативен и не боится трудностей, выбирайте работу культработника! Специалисты этой сферы всегда востребованы, и район нуждается в них.

Н. ШАЛЬНЕВА,

директор социально-творческого объединения «Досуг»

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Как казанские ребята снимались в художественном фильме

Детский художественный фильм «Тропой волшебного оленя» был снят в горах Алтая прошлым летом. Роль главного героя в нём исполнил наш земляк Александр Вахрин. Вместе с ним в съёмках фильма участвовали также Максим Локтев и Роман Степаненко.

Все ребята – учащиеся Казанской школы. Они не первый год занимаются в объединении «Школьное лесничество», руководит которым учитель биологии И.А. Степаненко. В экспедицию на Алтай школьники вместе с другими ребятами из Тюменской и Омской областей отправились по приглашению Тюменского областного центра развития экологических программ «Живая планета». В рамках программы организаторами была запланирована работа летней киношколы и создание детского художественного фильма. Участники проекта участвовали в создании фильма – были актёрами, операторами, помощниками режиссёров. Для них были организованы вводные мастер-классы и кастинг.

В основу сюжета фильма легла история возникновения и укрепления дружбы двух мальчиков, приехавших в экспедицию. Услышав о том, что в горах Алтая растёт удивительное дерево, похожее на оленя, согласно легенде исполняющее желания тех, кто его найдёт, ребята отправляются на его поиски.

Снятый санкт-петербургским ре-



Казанские школьники с организаторами кинофестиваля: (слева направо) Максим Локтев, Александр Школенко, Александр Вахрин, Вера Пахомчик, Роман Степаненко

жиссёром Евгением Неделку при поддержке фонда «Перспектива» и Общественной палаты РФ фильм с участием казанских школьников был показан на IV международном

кинофестивале детского и семейного кино «Ноль плюс», который прошёл в Тюмени с 27 ноября по 6 декабря.

Цель кинофестиваля – про-

двигать фильмы, пропагандирующие общечеловеческие ценности – дружбу, доброту, взаимоуважение, юмор, а также учить детей осмысленному кинопросмотру.

Дети и подростки из Казанского района фильм с участием земляков смогли увидеть нынешней весной. Его привезли для образовательного показа в школах представитель оргкомитета фестиваля оператор фильма Александр Школенко и директор Тюменской областной общественной организации «Центр изучения духовной мудрости «Свобода» Вера Константиновна Пахомчик.

Перед тем, как начать трансляцию фильма, зрителям рассказали историю его создания и предложили во время просмотра фильма найти ответы на некоторые вопросы. Самые внимательные получили призы.

Героев фильма встречали бурными аплодисментами, а потом задавали много вопросов. Среди них такие:

«Какая была реакция, когда предложили сняться в фильме?», «Странно ли было стоять на краю обрыва?», «Много ли было претендентов на главную роль?», «Остались ли у вас в реальной жизни дружеские отношения с актёрами фильма?», «Как ребята не заблудились в горах?».

Саша, Рома и Максим с удовольствием отвечали на вопросы, а в конце мероприятия вместе с организаторами сфотографировались на память.

В летнюю киношколу, которая пройдёт на горном Алтае в июле нынешнего года, были приглашены все желающие. Как сообщили организаторы, в этом году сюжет будут придумывать не режиссёры, а сами ребята.

Светлана ЗВОРИГИНА
Фото автора

СООБЩАЕТ ГИБДД

Мототранспорт – средство повышенной опасности



Безопасность до добра не доводит

- управление мопедом без мотошлема – штраф 1000 рублей;
- управление мопедом водителем, не имеющим права управления транспортным средством – штраф от 5000 до 15000 рублей и задержание транспортного средства;
- управление мопедом водителем, лишённым права управления транспортным средством, – штраф 30000 рублей или арест до 15 суток или общественные работы на срок от 100 до 200 часов и задержание ТС;
- передача управления мопедом лицу, заведомо не имеющему права управления или лишённому такого права, – штраф 30000 рублей;
- управление мопедом водителем, находящимся в состоянии опьянения, – штраф 30000 рублей, лишение права управления на срок от 1,5 до 2 лет;
- передача управления мопедом лицу, находящемуся в состоянии опьянения, – штраф 30000 рублей, лишение права управления на срок от 1,5 до 2 лет;
- управление мопедом водителем, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим права управления мопедом либо лишённым права управления ТС, – арест до 15 суток или штраф 30000 руб., задержание ТС.

При повторном управлении мопедом в состоянии опьянения наступает не административная, а уголовная ответственность.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА,
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД ОМВД Казанского района
Фото с сайта yandex.ru.image

Как избежать гриппа птиц

На сегодняшний день эпизоотическая ситуация, связанная с широким распространением высокопатогенного гриппа птиц, ухудшается. В связи с миграцией перелётных птиц угроза распространения болезни на территории Российской Федерации возрастает. Вирус может появиться в любом регионе страны, где останавливаются дикие птицы-вирусносители. Вспышки высокопатогенного гриппа птиц подтипа H5N8 уже зарегистрированы в 22 странах. Если ранее основной падёж от инфицирования вирусом гриппа этого подтипа был связан с дикой орнитофауной, то сейчас наблюдается тенденция к росту количества вспышек у домашних птиц как в мелких хозяйствах, так и на коммерческих фермах.

Грипп птиц – острая инфекционная вирусная болезнь птиц, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания, высокой летальностью. Источником заражения служит больная птица и продукты её жизнедеятельности, а также мясо и яйца птиц без соответствующей термической обработки. От заражения до появления первых клинических признаков болезни может пройти от 1 до 5 суток. При остром течении у птицы отмечают угнетённое состояние, сонливость, конъюнктивит, повышенная температура тела, диарею, отёки подкожной клетчатки в области головы, шеи, груди, отёк горлана, цианоз (синюшность) гребня, бородок и лап, шаткость походки, судороги, парезы и параличи. У кур-несушек резко снижается продуктивность. Смертность поголовья птицы может достигать 100%.

Лечение больной птицы не разработано и нецелесообразно. Ввиду опасности распространения возбудителя больную птицу уничтожают.

Профилактика заболевания несложная. В личных подсобных хозяйствах, где содержится домашняя птица, нужно не допускать её контакта с дикой (практиковать безвыгульное содержание, ограждение, обеспечить поение птиц без допуска их к открытым водоёмам) и проводить ежегодные профилактические исследования птицы. Чтобы не разиться, человеку необходимо соблюдать меры личной гигиены, избегать контакта с домашней и дикой птицей в местах их массового скопления – на улицах, рынках, водоёмах, не трогать перья и помёт. Не стоит приобретать птицу в местах несанкционированной торговли, через интернет-магазины, не нужно подбирать мёртвую птицу. Не следует покупать для употребления в пищу мясо птицы и яйца в местах несанкционированной торговли – там, где нет ветеринарных лабораторий по контролю качества и безопасности пищевых продуктов, а, значит, эти продукты не имеют ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих их качество.

При первых признаках заболевания и аномального поведения птиц (отказ от корма и воды, взъерошенность, опухание головы, изменение цвета гребня, бородок и конечностей, нарушение координации движения, тремор, аномальная поза, помутнение роговицы глаз у водоплавающих птиц и др.) и в случаях внезапного массового падежа необходимо немедленно обратиться в ветеринарную службу для выявления причин заболевания и для недопущения эпизоотии.

Е. КОМОГОРОВ,
заведующий лабораторией Казанского ветцентра

Мототранспорт является средством повышенной опасности, поэтому водителю необходимо быть максимально внимательным.

За нарушение Правил дорожного движения предусмотрены такие наказания: